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Diagnozės su inde, praecípue, utriúsque.

inde – sukėlęs, pažodžiui: iš čia (kas? → kieno?): Fractúra maxíllae inde dystróphia maxíllae (viršutinio žandikaulio lūžimas, sukėlęs viršutinio žandikaulio distrofiją).
praecípue (santrumpa pr.) – vyraujant, pažodžiui: ypač (kas? → kieno?): Dystrophia maxíllae praecípue dystróphia partis dextrae (viršutinio žandikaulio distrofija, vyraujant dešiniosios pusės distrofijai). 
utriúsque (santrumpa utr.) – abiejų; ir vieno, ir kito (kieno?). NB! Porinis organas vartojamas Gen. sg.  prieš utriúsque: Insufficiéntia renis (Gen. sg.!) utriúsque (abiejų inkstų = ir vieno, ir kito inksto nepakankamumas) .

Pratimas

1. Išversti: Abiejų akių ūmus tinklainės (tinklainė – retína, ae f) uždegimas. Abiejų blauzdų poflebitinis syndromas. Veidinio nervo dalinis paralyžius, vyraujant apatinio žandikaulio ūmiam mitybos sutrikimui. Širdies nepakankamumas, vyraujant kairiojo skilvelio (ventrículus, i m) nepakankamumui. Plautinės arterijos embolija, sukėlusi ūmią plautinę širdį. Abiejų inkstų nepakankamumas, sukėlęs hipertoniją. Viršutinio kandžio lėtinis pulpos uždegimas, sukėlęs šaknies viršūnės uždegimą (viršūnės uždegimas: apex, icis m + -itis, itidis f). Abiejų  akių įgimta glaukoma, sukėlusi visišką neregėjimą. Viršutinės šonkaulinės diafragmos dalies ūmus židininis pūlinys, sukėlęs odos eritemą. Viršutinio žandikaulio lūžimas, sukėlęs rijimo sutrikimą. būklė po dantų operacijos be komplikacijų. Apatinės dantų eilės priedančio lėtinis uždegimas. Svetimkūnis kairiojoje akyje, sukėlęs ūmų skausmą.  

